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1. 

ΚΑΤΑΘΕΣΗ ΤΟΥ ΔΙΕΥΘΥΝΤΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΥ ΤΟΥ ΤΙΚ-ΤΟΚ ΣΤΟ ΚΟΓΚΡΕΣΟ 

      Ο Διευθύνων Σύμβουλος του TikTok κατέθεσε στην επιτροπή του αμερικανικού 
Κογκρέσου, καθώς οι Ρεπουμπλικάνοι της Βουλής των Αντιπροσώπων επιθυμούν 
να εντείνουν τον έλεγχο της κινεζικής εφαρμογής.  
     Με εκπαίδευση στο Χάρβαρντ, ο Τσου, που είχε κάποτε κάνει την πρακτική του 
άσκηση στο Facebook της Meta, ήταν ο μοναδικός μάρτυρας στη συγκεκριμένη 
ακρόαση, εν μέσω ανησυχιών για πιθανούς κινδύνους ασφαλείας και προστασίας 
προσωπικών δεδομένων. 
     Οι ΗΠΑ φοβούνται πως η Κίνα απέκτησε πρόσβαση σε δεδομένα Αμερικανών 
χρηστών, ενώ κάποιοι εκφράζουν την ανησυχία ότι η εφαρμογή θα μπορούσε να 
χρησιμοποιηθεί για προπαγάνδα ή χειραγώγηση πολιτών. 
 

https://www.liberal.gr/tehnologia/ceo-tiktok-i-kybernisi-tis-kinas-apodidei-megisti-
simasia-stin-asfaleia-ton-prosopikon   
 

 

Πώς συγκροτείται στις ΗΠΑ η νομοθετική εξουσία ;  

2. 

ΟΠΕΡΑ  «ΑΝΤΡΕ ΣΕΝΙΕ» 

    Η όπερα αναφέρεται στη ζωή του διάσημου Γάλλου ποιητή Αντρέ Σενιέ (1762-
1794). Το 1789 στους αριστοκρατικούς κύκλους του Παρισιού ο Σενιέ υποστηρίζει 
την Επανάσταση και συντάσσεται με τον Ζεράρ στο επαναστατικό κίνημα. Ο Ζεράρ 
από υπηρέτης των αριστοκρατών γίνεται ηγετική φιγούρα των Sans-cullotes (των 
Αβράκωτων, οι οποίοι φορούσαν παντελόνια, σε αντίθεση με τους αριστοκράτες 
που φορούσαν βράκες), των ανθρώπων των χαμηλών στρωμάτων της αστικής 
τάξης που συμμετείχαν ενεργά στον πολιτικό στίβο της Επανάστασης. Ωστόσο, ο 
έρωτας για την ίδια γυναίκα μετατρέπει τη φιλία των δύο ανδρών σε αντιζηλία. 
Τρία χρόνια αργότερα, όταν ο Σενιέ συλλαμβάνεται ως συνωμότης κατά της 
Επανάστασης, ο Ζεράρ θα συντάξει την καταδίκη του. Αν και αργότερα ο Ζεράρ, 
συνειδητοποιώντας το λάθος του, θα προσπαθήσει να ελευθερώσει τον ποιητή, η 
προσπάθειά του θα αποβεί μάταιη και ο Σενιέ θα οδηγηθεί στην γκιλοτίνα. 
 

https://www.nationalopera.gr/aithousa-stavros-niarxos/kentrikis-skini-
opera/item/4071-antrea-senie  

 

Ποιες ήταν οι κοινωνικές τάξεις στη Γαλλία πριν από τη Γαλλική Επανάσταση; Πώς 
λειτουργούσαν;  
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Σε ποια κορυφαία επαναστατική πράξη η γκιλοτίνα απέκτησε «μυθικές διαστάσεις» 
στις σκέψεις των Ευρωπαίων μοναρχών; Σε ποια περίοδο της Γαλλικής Επανάστασης 
εκτελούνταν ομαδικά άνθρωποι ως «εχθροί της Επανάστασης»;  

 

3. 

1812: Ο Ναπολέων συγκεντρώνει στρατό που αριθμεί 600.000 άνδρες από 24 
διαφορετικά έθνη, τον μεγαλύτερο στρατό που συγκεντρώθηκε ποτέ. Ενάντια στις 
παραινέσεις των στενότερων συμβούλων του, ο Ναπολέων βαδίζει προς 
τη Μόσχα με τη σταθερή πρόθεση να κατακτήσει τη Ρωσία. 
    Εκατόν εβδομήντα δύο ημέρες αργότερα, ο Ναπολέων υποχωρεί, αφήνοντας 
πίσω του 400.000 από τους άνδρες του νεκρούς ή αιχμάλωτους πολέμου. 
 

https://www.ertnews.gr/ert-protaseis/doc-after-napoleon-i-rosiki-ekstratia/  
 

 

Πού οφείλεται η καταστροφή του γαλλικού στρατού στη Ρωσία;  

 

4. 

   Οι οθωμανικές αρχές διατήρησαν τον θεσμό της τοπικής αυτοδιοίκησης ο 
οποίος αναντίρρητα ευνοούσε τα πεδία δράσης των προυχόντων. Η οικειοθελής 
και έγκαιρη υποταγή των προεστών στα προελαύνοντα οθωμανικά στρατεύματα 
και η ομαλή ένταξή τους στην νέα πολιτική πραγματικότητα που συνεπαγόταν η 
κατάκτηση εξασφάλισε στους πρώτους όχι μόνο την εύνοια των κατακτητών αλλά 
και μία δεσπόζουσα θέση μέσα στο σύστημα της τοπικής αυτοδιοίκησης με 
πολυσύνθετα διοικητικά και οικονομικά προνόμια. Όπως αναφέρει χαρακτηριστικά 
ο Κανέλλος Δεληγιάννης, οι πελοποννήσιοι προεστοί πέτυχαν δια σουλτανικού 
φιρμανίου την αναγνώριση προνομίων, κυρίως δημοκρατικήν διοίκησιν, δηλαδή 
δυναμική και εμπλουτισμένη τοπική αυτοδιοίκηση με αντιπροσώπους που 
αποφάσιζαν εις τας εκλογας και εις την διανομήν των επιτόπιων φόρων.  Βέβαια 
παρά την υπερβολή που αποδίδεται στον όρο δημοκρατική διοίκηση εντούτοις η 
ιστορική πραγματικότητα επιβεβαιώνει τους ισχυρισμούς και τις τοποθετήσεις του 
Δεληγιάννη. 
https://argolikivivliothiki.gr/2021/09/15/orlofika/  

 

Ποια ήταν η θέση των προεστών στο σύστημα σχέσεων Οθωμανών-υπηκόων; Πώς 
λειτουργούσε και η Ορθόδοξη Εκκλησία σε αυτό το σύστημα;  
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